
 (الواجبات + الاختبار الفصلي )حل التمارين العمليه لمقرر اداره العمليات 

 -:السؤال  الاول 

 البيان منتج أ منتج ب منتج ج المجموع

 النسبة المئوية للمبيعات1 - 30% 20% 50% 100%

تحسب) رقم المبيعات  - 2    2000000  ) 

 مساهمة الوحدة في الربح - 3 0.4 0.4 0.5 

تحسب) إجمالي الربح  - 4      ) 

 التكاليف الثابتة - 5 200000 100000 300000 

 ( تحسب )صافي الربح  - 6    300000

    

 خانات محتاجين حلها   9في التمرين هنا عندنا 

 :المطلوب رقم المبيعات   طريقه الحل كالتالي    2نبدأ بالعمود الافقي رقم 

 النسبئه المؤيه للمبيعات× القيمه الاجماليه للمبيعات = رقم المبيعات 

 0220222 %  = 02×  22220222= المنتج أ 

 0220222% = 22×  22220222= المنتج ب 

 02220222% = 02×  22220222= المنتج ج 

 

 : المطلوب اجمالي الربح طريقه الحل كالتالي  0العمود الافقي رقم 

  مساهمه الوحده في الربح× رقم المبيعات = اجمالي الربح 

 2020222=  200×  0220222=  المنتج أ

 0020222= 200×  0220222= المنتج ب

 0220222=  200×  02220222= المنتج ج

 :المطلوب صافي الربح  طريقه الحل كالتالي  0العمود الافقي رقم 

  التكاليف الثابته –اجمالي الربح =صافي الربح 

 020222 =2220222 -2020222= المنتج أ

 020222 =0220222 – 0020222= المنتج ب 

 2220222 =0220222 – 0220222= المنتج ج 

   0220222  ( =2220222+ 020222+  020222= ) في ربح المجموعه ككلصا



 السؤال الثاني     :  اذا علمت ان 

( ب س+ أ = ص  ) & ( ب مجـ س+ ن أ = مجـ ص  ) & ( ²ب مجـ س+ أ مجـ س = مجـ س ص  ). 

وبإعتبارك خبير فى تقدير المبيعات ، فقد قمت بالإعتماد على طريقة المربعات الصغرى لحساب 

عادلة الإتجاه العام وتحديد المبيعات المتوقعة، وكانت نتائج التحليل كما هو مبين بالجدولم  

 ²س س ص س ص السنة

4991 6262 - 8 -6.962 21 

4991 6261 - 7 -48168 19 

4992 6262 - 2 -41962 62 

4997 6964 - 1 -41161 61 

4998 6.62 - 1 -46661 42 

4999 6468 - 6 -9161 9 

6... 6966 - 6 -1862 1 

6..4 6166 - 4 -6166 4 

6..6 166. . . . 

6..6 1161 4 1161 4 

6..1 1.64 6 4..66 1 

6..1 1466 6 41662 9 

6..2 1667 1 64168 42 

6..7 7464 1 61161 61 

6..8 7861 2 17.61 62 

6..9 8266 7 2.661 19 

6.4. 9166 8 72661 21 

 ؟ ؟ ؟ ؟ المجموع

 

 طريقه الحل :

 اول شي نطلع المجموع لكل من ص ، س، س ص ،س²

79864= ص   

.= س  

47.1،1= س ص   

1.8=   ²س  

 

 نعوض فى المعادلة الأولى:

  مجـ س ص = أ مجـ س + ب مجـ س²

1.8× ب +   .× أ        = 47.161  

 

ب  1.8= 47.161  

  1648= ب

 

 نعوض في المعادله الثانيه: 

 مج ص = ن أ + ب مج س

 

.×   1648+ أ  × 47=  79864  

 

47÷  79864= أ   

 

  1269= أ

 



 معادلة الاتجاه العام 

س  1648+  1269= ص م   

 

 

 عدد السنين اللازم لمضاعفة المبيعات:

المبيعات المضاعفة فإن . ريالمليون  9166الأساس والتى مبيعاتها تساوى   .6.4باعتبار سنة  

الإتجاه العامعادلة موبالتعويض فى ريال  مليون 49.62تساوى    

س  1648+  1269=  49.62ينتج أن                      

تقريباً  61=  1648÷ ( 1269 – 49.62)= س             

 62تساوى ( 8 – 61)بعد  .6.4فيمكن مضاعفة مبيعات عام  8هو  .6.4وحيث أن ترتيب عام 

. سنة   

 

 

 2020المبيعات المتوقعة لعام 

  ريالمليون  .226.( = 4.) 96.4+  9.64= ص م 

 :السؤال الثالث 

ريال ولكن إحتمال حدوث 10000المنفعة المتوقعة منه  (أ ) أمامنا بديلين من المواقع، وهما الموقع -0

فتكون القيمة % .ريال وإحتمال حدوثها 12000منفعته كانت (ب)بينما الموقع % 4هذه المنفعة 

 .--------- :هى( ب)للبديل 
 الحل  

 ..8% = 8×  ...4.6= نتيجه الموقع أ  

  .76% = 2× ...46= نتيجه الموقع ب

  ريال .76= اذن القيمه ب 
 
 

ريال ولكن إحتمال 1111.المنفعة المتوقعة منه ( أ) ا بديلين من المواقع، وهما الموقع أمامن

% .ريال وإحتمال حدوثها  2111.منفعته كانت ( ب)بينما الموقع  %8حدوث هذه المنفعة 

 .--------- :هى( أ)فتكون القيمة للبديل 

 الحل  

 ..8% = 8×  ...4.6= نتيجه الموقع أ  

  .76% = 2× ...46= نتيجه الموقع ب

 ريال   ..8=  أاذن القيمه 

 احتمال ولكنريال  1111. منه المتوقعة المنفعة( أ)  الموقع وهما المواقع، من بديلين أمامنا  -2

 فيكون% . حدوثها واحتمالريال  2111. كانت منفعته( ب) الموقع بينما 4 المنفعة هذه حدوث

 (أ )   : ---------- هو الأفضل

 

 

 حنان آل حيان    بالتوفيق 


